
 
 

COMITATO TECNICO DI POLIZIA LOCALE 
Seduta del 30 gennaio 2012 

 
Presenti: Dal Negro Giorgio (Presidente pro tempore), Altamura Luigi, Bertozzo Paolo, 
Bortolato Luigi, Cavallet Giorgio, Competiello Angelo, Facincani Maurizio, Gentilin Gior-
gio, Marcolin Marco, Marini Luciano, Paolocci Antonio, Greghi Renato, Salmaso Fiorenzo, 
Scarpellini Giovanni, Zanetti Aldo. 
Partecipa al Comitato il Direttore di Anci Veneto, Menara Dario. 
 
Il Comitato è convocato il giorno 30 gennaio 2012 alle ore 15:00 presso il Comando di Poli-
zia Locale del Comune di Verona – Via del Pontiere n. 32/A. 
 
Punto 1. Insediamento Comitato Tecnico di Polizia Locale 
Il Presidente Anci Veneto, Giorgio Dal Negro, constatata e fatta constatare la mancanza di 
un Presidente il Comitato, ne assume pro tempore la carica. Verificata la regolare convoca-
zione dell’organo, apre i lavori. 
 
Punto 2. Proposte per l'attività. 
Punto 3. Proposte per la formazione. 
Punto 4. Proposte per la formazione. 
Dal Negro Giorgio. affronta il problema della mancanza dei fondi proponendo di far fronte 
comune per ciò che concerne la formazione data anche la chiusura della Scuola di Polizia. 
Zanetti Aldo. La Scuola di Polizia doveva essere sostenuta finanziariamente dalla Regione e 
gestita in modo appropriato, formando il corpo di Polizia Locale. Molti poliziotti locali 
mancano di attitudine, constatabile solo con test sul campo. Un'opportunità interessante 
potrebbe essere quella di accedere al mercato del lavoro offrendo  due anni di formazione 
lavoro. Per quanto riguarda il problema degli approvvigionamenti  (divise e veicoli) la mi-
glior soluzione sembra essere quella che vede un bando unico e un unico fornitore per tutta 
la regione. Lamenta la mancanza costante di finanziamenti. 
Dal Negro Giorgio. Osserva che i finanziamenti dovrebbero essere cercati dai sindaci men-
tre il progetto formativo deve essere steso dai comandanti i quali potrebbero direttamente 
formare il proprio personale.  
Marcolin Marco. Fa presente la sempre maggiore scarsità di risorse e personale presente 
nei comuni. 
Scarpellini Giovanni. Concorda con il Comandante Zanetti per quanto concerne il bando 
unico per l'approvvigionamento delle uniformi che a suo dire non avrebbe vincoli ma solo 
vantaggi economici (cfr consip). Per ciò che concerne la formazione la sua proposta è di 
renderla itinerante e fatta da professionisti. 
Zanetti Aldo. Propone quali docenti gli stessi comandati o ufficiali più qualificati. 
Il Comitato concorda con la proposta. 
Facincani Maurizio. Riepiloga l'iter storico della Scuola Regionale di Polizia Locale sottoli-
neando come la stessa abbia funzionato per tre anni utilizzando i soli fondi dell'anno di av-



vio ed il personale già presente nei Comuni. Quest'anno la Regione dovrebbe stanziare 
250.000€. Sottolinea, inoltre, l'importanza dell'uniformità della formazione. 
Marini Luciano. Concordando con il Comandante Facincani sottolinea che il progetto del 
Comitato dovrebbe necessariamente coordinarsi con quello della Scuola Regionale. Per ciò 
che concerne le uniformi propone Anci quale interlocutore. 
Gentilin Giorgio. Fa presente la situazione del Consorzio Ovest Vicentino che come altri è 
sotto organico con 10 Comuni serviti da 30 agenti. La Regione sotto stima il problema non 
considerandolo un servizio essenziale. 
Altamura Luigi. Auspica che Anci Veneto abbia un ruolo trascinante ed essenziale nella 
creazione di un progetto formativo per il quale si mette a disposizione. Per quanto concer-
ne l'approvvigionamento delle divise auspica in un gruppo unico per aumentare il potere 
contrattuale e la qualità delle merci. Propone di ripartire con un progetto di Legge Regio-
nale. 
Dal Negro Giorgio. Anci Veneto mette a disposizione le proprie risorse. Il Direttore, Mena-
ra Dario, provvederà a contattare gli Assessori Regionali Vigo e Giorgetti per il necessario 
coordinamento. Per il momento propone la creazione di un gruppo di lavoro formato dai 
signori: Facincani Maurizio, Marini Luciano, Gentilin Giorgio, Zanetti Aldo e Altamura 
Luigi. 
Il Comitato approva all'unanimità. 
 
La seduta viene tolta alle 17:00. 
 

Il Segretario Verbalizzante 

Baraldo Annalisa 
Il Presidente pro tempore 

Dal Negro Giorgio 
 

 


